

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА,
РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 38 (677) || 2 июля 1940 г., вторник || Цена 8 коп.

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 декабря 1940 года по 1 декабря 1960 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрышней, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР М. ХЛОМОВ.
Москва, Кремль. 1 июля 1940 года.

ЕДИНОДУШНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Радио принесло весть о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Это сообщение быстро облетело комбинат шахты № 4. Горняки третьей смены, готовясь к спуску в шахту собирались на своих участках. Всюду можно было слышать одобрение горняков о выпуске нового займа.

В кабинете начальника ОКР шумно. Вокруг стола собирались шахтеры. Здесь уже начата подпись на заем. Горняки ОКР первыми по шахте отдали месячный заработок.

Митинг прошел с большим подъемом. Все выступавшие одобрили мероприятие советского правительства по выпуску нового займа и обязалисьнести на сбережение государству взаймы месячный заработка.

Ровно в одиннадцать часов 1-го

июля начался митинг горняков третьей смены. Секретарь партбюро т. Вершинин, сообщив о постановлении правительства о выпуске нового займа призвал всех горняков ответить единодушной подпиской на заем в размере месячного заработка.

— Я приветствую выпуск нового займа, — заявил в своем выступлении навалоотбойщик т. Спиридонов, — с большим желанием отдаю взаймы государству свой

месечный заработок.

Ник. УЛЬБИН.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка



Павильон Азербайджанской ССР.
Фото Н. Кубеева.

Фотоаппарат ТАСС.

Превратим подпиську на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине!

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) еще более укрепим мощь Красной Армии и оборону нашей страны!

Условия Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выпущен правительством на тех же условиях, что и Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года), сроком на 20 лет. Сумма займа—8 млрд. руб.

Заем состоит из двух выпусков—беспроигрышного и процентного. По беспроигрышному выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде выигрышей, по процентному—в виде процентов по купонам.

В беспроигрышном выпуске имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 руб., а в процентном выпуске—в 500, 200, 100 и 25 руб. Облигации достоинством в 25 и 10 руб. предназначены для выдачи держателям займа лишь в тех случаях, когда по сумме подписки нельзя выдать облигации более крупного достоинства. Выбор купюр облигаций, как и выбор выпуска займа, предоставляется на усмотрение подписчиков.

По беспроигрышному выпуску будет производиться в год четыре тиража выигрышей. Всего за 20 лет будет произведено 80 тиражей. В течение этого срока каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выигрывает в одном из тиражей.

В каждом тираже установлены выигрыши в 150, 200, 500, 1000 и 3000 руб. на сторублевую облигацию, причем в сумму выигрыша входит и стоимость самой облигации. При выплате выигрыша облигация погашается и в дальнейших тиражах не участвует.

По облигациям в 10, 25 и 50 руб., которые являются частями сторублевых облигаций, выплачивается соответствующая часть

($\frac{1}{10}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию. Облигации в 200 и 500 руб. имеют соответственно по два или пять номеров одной и той же серии. На каждый из этих номеров одновременно выпадает отдельный выигрыш.

Тиражи выигрышей по займу производятся таким образом, что все облигации одной серии (в каждой серии имеется 50 номеров облигаций) выигрывают сразу. Если на номер серии выпал выигрыш в 150 или 200 руб., то такие выигрыши выплачиваются по всем 50 номерам облигаций этой серии. Выигрыши же в 500, 1000 или 3000 руб. могут выпасть лишь на один из 50 номеров облигаций той или иной серии, а остальные 49 номеров облигаций той же серии в этом случае выигрывают по 150 руб.

Таким образом, облигация достоинством, скажем, в 500 руб., имеющая пять номеров одной серии, может выиграть одновременно 5 выигрышей по 150 руб. или по 200 руб., или 1 выигрыш в 500 руб. и 4 выигрыша по 150 руб., или 1 выигрыш в 1000 руб. и 4 выигрыша по 150 руб., или 1 выигрыш в 3000 руб. и 4 выигрыша по 150 руб.

Точно так же облигации достоинством в 200 руб., имеющие два номера одной серии, могут выиграть одновременно

2 выигрыша по 150 руб. или по 200 руб., или 1 выигрыш в 500 руб. и 1 выигрыш в 150 руб., или 1 выигрыш в 1000 руб. и 1 выигрыш в 150 руб., или 1 выигрыш в 3000 руб. и 1 выигрыш в 150 руб. В течение 1941 года выигрывает в среднем одна из 20—21

облигаций; такое же количество выигрышей разыгрывается в 1942 году. За первые пять лет после выпуска займа выигрывает в среднем каждая четвертая—пятая облигация.

Облигации процентного выпуска имеют купоны, по которым по истечении каждого года со дня выпуска займа выплачивается доход в размере 4 проц. номинальной стоимости облигации. Первый купон оплачивается с 1 декабря 1941 г., второй—с 1 декабря 1942 года и т. д. Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышней не участвуют.

Беспроигрышный выпуск займа погашается на протяжении 20 лет по мере выплаты выигрышей по облигациям, так как в сумму выигрыша включается непри孳ательная стоимость облигации. Погашение (выкуп) облигаций процентного выпуска производится с 1 декабря 1956 года по 1 декабря 1960 года равными частями ежегодно путем специальных тиражей погашения.

Облигации беспроигрышного выпуска, на которые выпал выигрыш, облигации процентного выпуска, подлежащие погашению, а также купоны, срок которых наступил, оплачиваются сберегательными кассами по предъявлении этих облигаций и купонов, но не позднее 1 декабря 1961 года. По истечении этого срока держатель займа теряет право на получение выигрыша, стоимости облигации и процентов по купонам.

Облигации займа, а также доходы, получаемые держателями облигаций в виде выигрышей и процентов, независимо от суммы их, освобождены от обложения государственными и местными налогами.

Порядок размещения займа

Интересы социалистического государства требуют, чтобы все рабочие, служащие, колхозники, все трудящиеся города и деревни подписались на заем.

Наши советские займы размещаются на основе полной добровольности, поэтому необходимо развернуть широкую массово-разъяснительную работу, разяснить каждому подписчику задачи займа, его значение и выгоды, которые дает подписка на заем.

В этом важном государственном деле нельзя полагаться на самотек. Подпиську на заем надо по большевистски организовать и провести в короткий срок и с высокими результатами.

Успех займа решается на предприятии, в учреждении, в колхозе, машино-тракторной станции и совхозе. Наши агитаторы должны здесь умело, приводя яркие примеры, рассказать, на что идут наши государственные займы и

какую реальную пользу они приносят трудящимся.

Размещение займа среди рабочих, служащих и прочего городского населения производится в порядке подписки с предоставлением рассрочки для оплаты облигаций на 10 месяцев.

При подписке на заем рабочие и служащие дают поручение бухгалтерии своего предприятия или учреждения удерживать из их заработной платы взносы по подписке на заем. Первый взнос удерживается из заработной платы рабочих и служащих за первую половину июля 1940 года.

Подписчики получают облигации займа после того, как они полностью оплатили всю их стоимость. Облигации выдаются подписчику одновременно с уплатой последнего взноса по подписке.

Заем в предприятиях и учреждениях размещают комиссии содействия государственному кре-

диту и сберегательному делу под руководством партийных и профсоюзных организаций, при широком участии общественности. Комиссии содействия проводят агитационно-разъяснительную работу по займу и подписку на него, контролируют постановку учета и ответственности по займу в бухгалтерии предприятий или учреждений, а также правильность расчетов с подписчиками и своевременность вручения им облигаций.

Подписку на заем комиссии содействия проводят через своих уполномоченных, которые должны быть выделены в каждом отделе учреждения или цехе предприятия. Подбор уполномоченных— серьезная задача. Уполномоченных необходимо выделить из наиболее активных рабочих и служащих, которые пользуются авторитетом в коллективе.

(Окончание см. на 2 стр.)

Порядок размещения займа

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Уполномоченные должны быть тщательно проинструктированы о порядке проведения подписки.

Особо надо позаботиться о временно отсутствующих отпускниках. С ними необходимо установить связь и принять от них подпись на заем.

Важнейшая задача комиссий содействия—сохранить подписку на достигнутом уровне в течение всего срока расчетов по займу. Для этого надо разъяснить трудящимся, которые меняют место работы, об их праве сохранить свою подпись на новом месте.

Колхозники и крестьяне-единоличники могут приобретать облигации займа по подписке с оплатой облигаций наличными деньгами сразу или же в рассрочку. Рассрочка для оплаты подписки предоставляется им, как и трудящимся города, на 10 месяцев. Колхозники и крестьяне-единоличники уплачивают первый взнос по подписке на заем в 10-дневный срок после подписки, остальные же взносы—ежемесячно на протяжении всего периода рассрочки.

Для проведения подписки среди крестьян сельские советы выделяют из числа активистов-колхозников и сельской интеллигенции специальных уполномоченных по займу, которые должны не только провести подписку на заем, но и собрать взносы. Эти уполномоченные утверждаются исполнительным комитетом районного совета депутатов трудящихся.

Серьезное внимание должно быть удалено подбору уполномоченных по займу. Уполномоченный по займу—это центральная фигура заемной работы. От качества работы уполномоченного во многом зависит успех проведения подписки и сбора взносов по займу.

Уполномоченные должны быть тщательно проинструктированы, причем инструктаж не должен ограничиваться лишь практическими и техническими указаниями о порядке проведения подписки. Уполномоченный прежде всего—агитатор и организатор; он должен знать, какая серьезная ответственность на него возлагается, и хорошо усвоить хозяйственное и политическое значение займа.

Собранные от подписчиков средства уполномоченный обязан без задержки сдавать агенту районного отдела при сельском совете или сельской сберегательной кассе.

Сберегательные кассы платят уполномоченным сельсоветов денежное вознаграждение в размере 2 проц. от суммы собранных ими взносов. За образцовое проведение подписки и сбора заемовых взносов лучшие уполномоченные, кроме того, премируются районными комиссиями содействия.

Необходимо обеспечить, чтобы каждый колхозник полностью и в срок делал взносы по своей подписке на заем.

В прошлом году многие колхозники досрочно оплачивали подписку на заем. Это стремление колхозников надо всячески поощрять. На основе растущей заинтересованности колхозников каждый уполномоченный имеет возможность досрочно полностью собрать все средства по займу.

Успех реализации займа на селе в конечном счете решается своевременным и полным сбором всех взносов по подписке на заем и передачей этих средств в кассу государства. Задача уполномоченных и других активистов—разъяснить каждому подписчику, в особенности на селе, что, подписываясь на заем, он добровольно берет на себя определенные обязательства перед государством и что эти обязательства надо аккуратно выполнять. Уполномоченные по займу должны сами своевременно оплачивать свою подписку и служить примером для колхозников и единоличников.

Комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу должны систематически и повседневно контролировать работу уполномоченных по займу и во-время оказывать им помощь.

Успешное проведение подписки на селе является важной политической задачей партийных и советских организаций и всей сельской общественности.

Решающую роль в выполнении этой задачи играет широкая массово-разъяснительная работа и образовая организационная и техническая подготовка к

проведению подписки на заем. Большое внимание поэтому должно быть уделено подбору агитаторов по займу. К этой работе надо привлекать только политически проверенных, до конца преданных нашей родине людей.

Необходимо учесть опыт массово-политической работы, накопленный активистами (члены участковых избирательных комиссий, доверенные, агитаторы и беседчики), работавшими на избирательных участках по выборам в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные советы депутатов трудящихся. Эти товарищи смогут пронести большую пользу в работе по займу. Необходимо их привлечь в качестве агитаторов и организаторов по реализации займа в городе и на селе.

Вся массово-агитационная работа вокруг займа должна быть построена таким образом, чтобы каждый трудящийся имел ясное и четкое представление о роли и значении займов в социалистическом строительстве и о выгодности займов для каждого отдельного держателя облигаций. Надо просто и понятно рассказать каждому колхознику об условиях займа и о выгодности его для населения.

Успех советских государственных займов основан на высокой политической сознательности и преданности трудящихся своей социалистической родине и Советскому государству. Малейшее принуждение, в какой бы форме оно ни проявлялось, противоречит основному принципу—полной добровольности в размещении советских займов.

Участие в подписке на заем является делом чести каждого рабочего, служащего и колхозника нашей страны.

Дружной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) ускорим дальнейший расцвет социалистического хозяйства, расцвет науки, искусства и культуры народов СССР, укрепим оборонспособность нашей любимой родины!

С любовью отдают свои сбережения

Весть о выпуске нового займа быстро стала известна всем горнякам третьей смены шахты Центральный комплекс. По этому случаю в 10 час. 30 минут вечера 1-го июля на шахте состоялся митинг.

С большим вниманием трудящиеся слушали Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Все выступающие горячо одобрили решение советского правительства.

Первым слово взял старый горник т. Пархоменко.

— Я одобряю постановление Советского правительства и с большим желанием отдаю взаймы государству свои сбережения, подписываясь на полный месяч-

ный заработок. Моему примеру призываю последовать всех горняков шахты.

Советские займы еще больше укрепляют оборонспособность нашей страны и поднимают материальный и культурный уровень трудящихся СССР,—говорит начальник 9-го участка т. Мишин. — В капиталистических странах также выпускаются займы, но они идут не на пользу трудящихся а для хищнических целей империалистов. В ряде воюющих капиталистических стран до 80 проц. бюджета расходуется на ведение кровопролитной войны, приводящей разорение, нищету и голод трудящимся.

— Японские самураи долгое время питали надежду на зах-

ват нашего цветущего Дальнего Востока,—продолжает т. Мишин,—но этому не бывать. Мощная Красная Армия разбила их попытки в захвате Советской территории. А для того, чтобы гарантировать безопасность нашей страны, нужно крепить нашу Красную Армию. Я подписываюсь на 1000 руб., что превышает мой месячный заработок, надеюсь, что все горняки меня поддержат и также подпишутся на полный месячный заработок.

С первых же минут подписки на заем на шахте принял широкий размах. С любовью трудящиеся отдают свои сбережения на пользу нашей родины, на укрепление ее могущества.

А. ГОСПОДАРЕВ.

МИТИНГ НА 10-Й ШАХТЕ

С огромным воодушевлением коллеги 10-й шахты встретили радио-сообщение правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Сразу же на раскомандировке состоялся митинг, на котором присутствовало свыше 300 человек.

В своих выступлениях горняки горячо одобряли решение правительства о выпуске нового займа.

Первым на митинге выступил старый рабочий тов. Монсеев:

— Мне 64 года,—говорит он,— много я уже работаю на производстве. Во всех заемах нашего правительства являюсь участником. Мой заработка 360 руб. в месяц, а взаймы своему государству вношу 400 рублей.

Следующим попросил слово тов. Анфиногенов.

— Я старый горняк,—сказал он,— с 1903 года работаю на

шахтах. На моих глазах шахты Кузбасса растут. Но для этого требуются средства, которые, с большой радостью народы нашей страны отдают взаймы своему государству. Я подписываюсь на 400 рублей, при заработке 300 рублей в месяц.

Выступившие затем тт. Крикунов, Голиков, Куприна, Мировенко и другие, горячо одобряли постановление правительства о выпуске займа и подписывались на месячный заработок и выше.

В принятой резолюции коллектива шахты обязался провести подписку на заем в сжатые сроки, вызвал на соревнование все коллективы города.

В развернувшейся подписки после митинга, в течение 20 минут подписалось 227 человек на сумму 85.850 рублей.

А. ЧУСОВИТИНА.

На благо любимой родины

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуска третьего года) в нашем городе проходит с большим воодушевлением. Только радио принесло сообщение о выпуске займа, так сразу же началась подписка. Каждый трудящийся стремился первым внести свои сбережения на укрепление могущества нашего государства.

Вот что рассказывает горняк шахты Центральной т. И. Шевцов: «В 10 часов вечера я был дома и как только услышал по

А. Г.

БОЛЬШЕ ЧЕМ НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

С большим подъемом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуска третьего года) по городским организациям. В первый час подписки на заем первенство занял коллектив городского комитета партии. Здесь многие подписались больше чем на месячный заработок.

Сотрудники 6-го отделения РК милиции также активно подписываются на заем. Вскоре после правительственного сообщения по радио, здесь уже подписалось 8 человек, сумма подписки которых составила 112 проц. к фонду зарплаты. Тов. Мешков дал

взаймы государству 600 рублей при заработке 500 руб., т. Маралова—500 руб. при заработке 400 рублей.

Коллектив издательства «За уголь» в течение часа после сообщения по радио подписался на заем в размере 98 процентов к фонду зарплаты.

Активно началась подписка в коллективах желдорца, общепита, клуба имени Сталина и др. Трудящиеся единодушно одобряют выпуск нового займа, активной подпиской на заем они демонстрируют свою любовь и преданность родине.

Ответственный редактор М. ШИНДЕР.

Клуб им. Сталина

сегодня

ШУМИ ГОРОДОК

Новая музыкальная кино-комедия
Начало сеансов: взрослых в 8 час. 30 м.
и в 10 час. 30 м., детские с 6 час. веч.

Касса открыта с 4 час. дня

Б 16 июля

НЕБЕСА

Новая веселая звуковая кино-комедия
Начало сеансов: в 8 час. 30 мин. и 10 час. 30 м.,
детские сеансы в 4 и 6 час. вечера.

Касса открыта с 3 и 6 час. вечера.

АНОНС: 9, 10 и 11 июля

„Линия Маннергейма“

Открыта предварительная продажа билетов.

12 и 13 июля

Сталинским драматическим театром будет поставлена пьеса

„ДУРАКИ“ (комедия)

Начало в 9 час. вечера.

С 3-го июля открыта предварительная продажа билетов в кассе клуба с 7 час. вечера ежедневно.

САД 7 июля на летней СЦЕНЕ

КОНЦЕРТ

Первое отделение концерта дает драмкружок клуба им. Сталина, второе—джазоркестр. Начало в 10 час. вечера.

Касса с 7 час. вечера.